



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

V. évf. 24. szám – ÉVKÖZI 11. VASÁRNAP (2015.06.14.)

OLVASMÁNY Ez 17, 22-24, SZENTLECKE 2 Kor 5, 6-10

Válasz: Mennyire jólesik nékem, *

tégedet, Uram, hálával dicsérem.

Az Isten országa, amely Jézussal megjelent, nem földi ország. Az hol berekben terjed úgy, hogy a kegyelem segítségével elfogadják az ő tanítását és meghódolnak az Atya akarata előtt. Láthatatlan erők működnek benne, mint ahogy láthatatlan az az erő is, amely a növények életét irányítja. Ha elvetik a magot, kezdődik a növekedés és megvan az aratás ígérete. Jézus műve is kicsinyben kezdődik, de az evangélium áthatja az emberiséget, mint a kovász a tésztát. A történelem végső kibontakozása és az üdvösség Isten erején múlik, nem a mi gyarlóságunkon.

EVANGÉLIUM Szent Márk könyvéből (Mk 4, 26–34)

„Isten országa olyan, mint amikor az ember magot vet a földbe. Utána akár alszik, akár ébren van, éjjel vagy nappal, a mag kicsirázik és szárba szökken, maga sem tudja hogyan. A föld magától hoz termést: Először szarát, aztán kalászt, majd telt szemet a kalászbán. Mikor pedig a termés engedi, az ember mindjárt fogja a sarlót, mert itt az aratás.”

Majd folytatta: „Mihez hasonlítsuk az Isten országát? Milyen példabeszéddel szemléltessük? Olyan, mint a mustármag, amely, amikor elvetik a földbe, kisebb minden más magnál a földön. Mikor azonban elvetik, kikel és minden kerti veteménynél nagyobb lesz. Nagy ágakat hajt, úgyhogy az ég madarai az árnyékában laknak.”

Sok hasonló példabeszédben hirdette nekik az igét, mert így tudták megérteni. Példabeszéd nélkül nem szólt hozzájuk. Mikor azonban egyedül volt tanítványaival, mindent megmagyarázott nekik.

A hét szentje: Szent Árpád-házi Boldog Jolán

Június 15-én magyar népünk Árpád-házi Boldog Jolán emléknapját üli. Jolán királyi és szent család sarja egyaránt. Apja IV. Béla, anyja a konstantinápolyi császári családból való Laszkarisz Mária. Nagynénje Árpád-házi Szent Erzsébet és Prágai Szent Ágnes, nővére Szent Kinga, húga Szent Margit, unokatestvére Boldog Gertrúd és Boldog Szalóme. A szülői házban mindössze öt évet töltött, amely öt évbe beleesik a tatárjárás is. Szülei ekkor Krakóba vitték, és nővére, Kinga, Boleszláv lengyel király feleségének gondjaira bízta. Szent életű nővéreben Jolán megtalálta példaképét és a keresztény nő eszményét. 1256-ban felesége lett a kaliszi és gnieznói hercegnek, Boleszlávnak, akit a nép Jámbor névvel illetett. A krakkói székesegyházban tartott esküvői szertartás után a fiatal pár hazájába, Nyugat-Lengyelországba költözött. Jolán 23 évet élt példás keresztény házasságban. Nemcsak származása, hanem érényei szerint is királyi lélek volt, ezért nem esett nehezére, hogy úgy engedelmeskedjék férjének, akár csak az Úrnak. Véleményét, akaratát soha nem akarta ráerőszakolni férjére. Nem vitakozott és nem védekezett akkor sem, amikor a rossz tanácsadók férjét ellene és az egyház ellen hangolták. Imádkozott, türt és várt. Isten pedig, amikor a hamis tanácsadók gonoszságára fény derült, kétszeresen visszaadott neki mindent: ura szeretetét, tiszteltét és elismerését. Jolán napjai a három gyermek nevelése mellett állandó imában, vezeklésben és jó cselekedetekben teltek. Segített a templomokban, kórházakban, saját kezűleg gondozta a betegeket, árvákat, szegényeket nagynénje, Árpád-házi Szent Erzsébet példája szerint. Abban a nyugtalan korban a lengyel fejedelem sokszor volt kénytelen harcba indulni hol a németek hol pedig a litvánok ellen. Jolán ilyenkor megsokszorozta imádságait, férje testi és lelki épségéért egyaránt könyör-

gött. Nemcsak azt kérte Istentől, hogy hozza vissza hitvesét, és gyermekei atyját, hanem az is, hogy a csatában őrizze meg férje szívét a kegyetlenkedés és a bosszú indulatától, hogy csak hazája java vezesse. S amikor Boleszláv az egyik csatából halálos sebbel tért vissza, Jolán egyszerre tartotta magában is és férjében is a reményt, s készítette hitvesét az elköltözésre és arra a kis időre, amikor nem látják egymást. 1279-ben halt meg Boleszláv. Jolán ekkor felosztotta vagyonát az Egyház és a rokonai között, s visszatért a krakkói udvarba Kingához. Hamarosan azonban Kinga is özvegy lett, s ekkor a két nővér az ószandeci klarissza kolostorba vonult, ahol 12 évet töltöttek egészen Istennek szentelt életben. Kinga halála után, Jolán átment a gnieznói kolostorba, melyet férje alapított. Apátnővé választották, de úgy élt, mint mindenki szolgája. Alázata, rejtetten viselt szenvedései tökéletesen egyesítették a megfeszített Krisztussal, aki gyakran megjelent neki és kinyilatkoztatásokban részesítette. Halála napját is előre megmondta. Halála után a Gnieznói klarissza kolostor kápolnájában temették el. Tisztelete a halála után azonnal megindult, sírját zarándokok látogatták, és sokan nyertek rendkívüli kegyelmeket. Boldoggá avatását 1631-ben indították el. XII. Leó 1827. szeptember 22-én engedélyezte ünnepét a konventuális minoriták és a klarisszák számára.

Ferenc pápa Úrnapiján:

Az Eucharisztia nem a jók jutalma, hanem a gyengék ereje
A Szentatya június 4-én este, Krisztus Szent Teste és Vére ünnepén, Úrnapiján – az ősi hagyománynak megfelelően – a lateráni bazilikánál mutatott be szentmisét, és ott indította, majd a Santa Maria Maggiore-bazilikánál fogadta az eucharisztikus körmenetet. A Vatikáni Rádió tudósítása. Ferenc pápa homíliájában a napi zsolozsma egyik imádságából kiindulva a bennünket fenyegető megosztottságra és elértéktelenedésre figyelmeztetett, aminek ellenszereként éppen az Eucharisziát ajánlotta.

„Jézus az utolsó vacsorán ránk hagyta testét és vérét a kenyér és a bor színében mint végtelen szeretete áldozatának emlékezetét” – kezdte úrnapi beszédét a pápa. Ezzel a kegyelemmel teli „útravalóval” a tanítványok minden szükségeset megkaptak az úton járáshoz a történelem során. Az egyház szüntelenül rácsodálkozik erre a valósággra, szemléli, imádják azt és emlékezik rá, mint az ünnep olvasmányos imaórájának válaszos éneke is: „Ismertétek fel a kenyérben a testet, amely a kereszten függött, a kehelyben a vért, amely oldalából ömlött. Vegyétek tehát, és egyétek Krisztus testét, vegyétek, és igyátok az ő vérét. Ti most már Krisztus tagjai vagytok. Vegyétek magatokhoz az egység kötelékét, nehogy szétszakadjatok; igyátok üdvösségetek drága bérét, nehogy értéktelenné váljatok. Ti most már Krisztus tagjai vagytok.”

„Veszély van? Fenyegetés?” – tette fel a kérdést a pápa, és a liturgia által ajánlott két kulcskifejezéshez fűzte gondolatait, amelyek: megosztottság és elértéktelenedés. Akkor leszünk megosztottak, amikor nem engedelmeskedünk az Úr Szavának, amikor nem éljük a testvériséget egymás között, amikor az első helyekért versengünk, mint a törtető, amikor nincs bátorságunk tanúságot tenni a szeretetről, és amikor nem nyújtunk reményt. Így tényleg megosztottak leszünk. Az Eucharisztia ellenben nem engedi meg, hogy szétszakadjunk, mert éppen a közösség köteléke, a szövetség beteljesülése, Krisztus szeretetének élő jele. A szentáldozás révén ebbe az útba kapcsolódunk bele. „Krisztus köztünk van, a szeretet ereje győzön le minden szakadást, és egyidejűleg legyünk egységben a legszegényebbel és a gyengével is”.

A keresztényeket fenyegető másik veszély az elértéktelenedés, amikor felvizezzük a keresztény méltóságunkat. Akkor történik meg ez, amikor ránk tapad korunk bálványimádása: a látszat, a megjelenés, a fogyasztás, az én központi szerepe, a versenyzői

szellem, a győztes arrogáns magatartása, annak az el nem fogadása, hogy hibázhatunk, és hogy szükségét szenvedhetünk. „Mindez elértéktelenít bennünket, és középszerű, langyos kereszténnyé tesz” – hangsúlyozta a Szentatyá.

„Jézus a megtisztulásunkért a vérét hullatta, és megtisztított bennünket. Hogy értéktelenné ne váljunk, igyunk az ő forrásából, akkor megtapasztalhatjuk a kegyelem átalakító erejét, s jóllehet bűnösök maradunk, de Krisztus vére megtisztít bennünket minden vétünkötől, helyreállítja a méltóságunkat, megszabadít a romlottságtól” – fűzte hozzá a pápa.

„Így az Eucharisztia megvalósítja a szövetséget, amely megszentel, megtisztít és egyesít minket egy csodás közösségben az Istennel. Így tanuljuk meg, hogy az Eucharisztia nem a jók jutalma, hanem a gyengék és bűnösök ereje. Megbocsátás és útravaló, mely segíti az úton járásunkat”.

„Ma, Úrnapján nemcsak az Úr ünnepét tartjuk, miközben városunk utcáin imádjuk és dicséjük. A körmenet az elismerésünket fejezi ki azért az útért, amelyet Isten tett meg értünk, amikor bejárta velünk a szegénységünk pusztaságait” – figyelmeztetett Ferenc pápa.

„A körmenet során közösségben érezzük magunkat azokkal, akik szabadság híján nem fejezhetik ki az Úr Jézusban való hitüket – folytatta a pápa. – Velük egyesülve énekeljünk, imádkozzunk velük együtt. A szívünkben tiszteljük meg azokat a testvéreinket, akik életüket adták a Krisztus iránti hűségéből. És ne feledjük: hogy megosztottság ne legyen köztünk, együk az egység kötelékét; és hogy értéktelenné ne váljunk, igyunk a megváltásunk árát!”

A szentmise után Ferenc pápa a Santa Maria Maggiore-bazilika egyik kápolnájában imádkozva várta a lateráni Szent János-bazilikától indult körmenetet. Az Eucharisztia szállító jármű fedélzetén két diakónus térdelt, míg mögötte Agostino Vallini bíboros, a pápa római helynöke haladt. Az Oltáriszentséget köszöntő énekek és imádságok után Ferenc pápa szentségi áldást adott a hívekre.

PLÉBÁNAI HIRDETÉSEK

+ **Karitás gyűlés** minden hónap első szerdáján. Várjuk a karitászba csatlakozni vágyó **új tagokat**, fiatalokat is. Jó közösségről van szó és sok érdekes, hasznos feladatban lehet részt venni. Aki szeretne csatlakozni a közösséghez, keresse Varga Attila karitászvezetőt.

+ Június 15-19. között naponta 8-tól 16 óráig **Napközis Hittan-tábor** a plébánián. Minden gyermeket szeretettel várunk. Lesz sok játék, vetélkedő, kézművesség, érdekességek, kirándulások. Jelentkezés a hitoktatóknál. Részvételi díj 50 hrvnya (tízórait és ebédet biztosítunk).

+ Június 15-19. között hétfőtől péntekig minden nap 19 órától **szabadtéri filmklubot** szervezünk a plébánia és közösségi ház udvarán. A napközis tábor témájához kapcsolódóan 1-1 szent életéről készült filmet nézünk meg. Mindenkit várunk szeretettel. Lehet hozni pokrócot.

+ Június 22-től, hétfőtől egész szünidőben **nyári foglalkozások lesznek gyerekeknek, fiataloknak** a plébánia és közösségi ház udvarán minden hétköznap 16:00-tól 20 óráig. A plébániánkra érkező önkéntes egész nyáron különböző korosztályokkal foglalkozni. Az ovisokat kifestővel hangszerkészítéssel, énekléssel várjuk, a kisiskolásoknak lesz foci, társasjáték, fakardozás, a középiskolásoknak, fiatal felnőtteknek méta, íjászat, filmklub, stb.

+ Június 27-28. között **Egyházközségi Biciklitúra Dobó István nyomában, Dobóruszkára** (Szlovákia) testvérplébániánkra. Útvonal: Beregszász-Munkács-Nagydobrony-Kisszelmenc-Nagyszelmenc-Dobóruszka. Útközben a Munkácsi vár és Dobó István sírjának megtekintése, látogatás a Szerednyei váromhoz és pincerendszerhez. **A részvétel ingyenes.** A túrán magyaror-

szági résztvevők is csatlakoznak hozzánk Vásárosnaményból, ezért fontos, hogy a 20 helyet a jelentkezések alapján érkezési sorrendben tölthessünk fel. Megértésüket köszönjük. Jelentkezés és információ kizárólag a plébánia irodában vagy a 099-780-18-78-as telefonszámon a személyes adatok megadásával.

+ „**Boldogok, akik házadban laknak, Uram!**” címmel **hivatás-tisztázó lelkigyakorlatot** szervez **18-35 év közötti lányoknak** június 28 és július 3. között Szécsényben, a Ferences Rendházban. A csendes lelkigyakorlatban tanítások, személyes, csendes imaidő, zsolozsma, szentmise, közösségi ima, taizei imaóra, kreatív együttlétek, fórum váltják egymást. A lelkigyakorlatot szociális testvérek vezetik. A 6 nap költsége 15.000. forint, de amennyiben ez gondot jelent, tudunk támogatást adni. Jelentkezés Tóth Anna testvérnél a tannass@gmail.com címen.

+ Akiknél vannak idei vagy korábbi évekről **hittankönyvek**, kérjük, hozzák vissza a sekrestyébe vagy a hitoktatóknak. Év-ről-évre rengeteg könyv tűnik el, nincs lehetőségünk pótolni azokat.

+ Aki **hallókészüléket használ**, az (a régi elemekkel együtt) hozza magával a vasárnapi misére, keresse Bárdos Pétert és kap bele új elemeket.

+ A Bethlen utca 2. szám alatt lévő Pásztor Ferenc Községi Ház földszintjén **bérbe adunk** 3 db 20-25 m²-es **helyiséget irodák számára.** Érdeklődni a plébánia irodában (Rákóczi tér 6.) vagy az alábbi telefonszámon: 050-51-91-677.

+ Felhívás! **Szülőtlén gyermekek családba fogadása!** Egyházközségünk olyan katolikus házaspárok jelentkezését várják, akik saját gyermekeik mellett szívesen vállalnák árva, elhagyott gyermekek nevelését. Jelentkezni, bővebb információt kérni a plébánia irodában lehet vagy a [050-5191677](tel:050-5191677) számon.

IGENAPTÁR (B év)

14. vasárnap: ÉVKÖZI 11. VASÁRNAP

Ez 17,22-24; Zs 91; 2Kor 5,6-10; Mk 4,26-34

Az Úr teszi alacsonnyá a magas fát, és magassá az alacsonyít

15. hétfő: ÁRPÁDHÁZI BOLDOG JOLÁN

2Kor 6,1-10; Zs 97; Mt 5,38-42

Mindenben úgy viselkedünk, mint Isten szolgája

16. kedd 2Kor 8,1-9; Zs 145; Mt 5,43-48

Krisztus értünk szegénnyé lett, hogy általa meggazdagodjunk

17. szerda 2Kor 9,6-11; Zs 111; Mt 6,1-6.16-18

Isten a jókedvű adakozót szereti

18. csütörtök 2Kor 11,1-11; Zs 110; Mt 6,7-15

Isten evangéliumát ingyen hirdetem köztetek

19. péntek 2Kor 11,18.21b-30; Zs 33; Mt 6,19-23

Az összes egyházakért való gond terhel

20. szombat 2Kor 12,1-10; Zs 33; Mt 6,24-34

Örömet dicsekszem gyöngeségeimmel

TAKI (TALÁLD KI!)

A nyári szünetben nem lesz TAKI. Jó pihenést a gyerekeknek.

HETI MISEREND

június 15. hétfő:	08:00 - Beregszász
június 16. kedd:	17:00 - Beregszász
június 17. szerda:	08:00 - Beregszász
június 18. csütörtök:	08:00 - Beregszász
június 19. péntek:	08:00 - Beregszász
június 20. szombat:	16:30 - Ardó 17:00 - Beregszász
június 21. vasárnap:	08:00 - Gút 10:00 - Beregszász 12:00 - Macsola

BEREKSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENTKERESZT PLÉBÁNIA

Tele./fax: 8-2411elk-25113, web: www.beregszasziplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Jakab Annamária

Ukraina, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.